

О Р Г А Н
К О В Е Р Н И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А
Д Е П У Т А Т О В
Т Р У Д Я Щ И Х С Я
Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

Вперед к коммунизму

Все подготовим к уборке урожая

Кровожадный германский фашизм протянул свои лапы к нашей стране. Огненные от человеческой крови, фашисты вздумали покорить свободолюбивый советский народ. Не бывает этому!

Над мирными городами и селами, над полями и лесами прогремел сигнал боевой тревоги. И вся страна, весь наш народ поднялся на защиту своей свободы и независимости.

С беспримерной храбростью дерутся советские воины с гитлеровскими полчищами. Вместе с тем Красная Армия находит горячую поддержку своего тыла. Рабочие и работницы изо дня в день повышают производительность труда. Колхозники, колхозницы с еще большей заботой выращивают урожай и готовятся к его уборке.

Замечательный урожай обещают тучные колхозные поля. Как величественная грозная лавина колышутся хлеба, предвещая неминуемую гибель германским фашистам. И как бы не зарился враг, не видать ему ни одного зерна, выращенного, взлелеянного нашими колхозниками.

Во всех колхозах проходит напряженная работа по подготовке к уборке урожая. В Бобыльском колхозе, Крутовского сельсовета, ремонтируются уборочные машины. Жнейка, молотилка, велика, сортировка и машина «Эдди» уже подготовлены. Вся посевная площадь озимых разбита по звеньям. Руководители звеньев вместе с бригадирами т.т. Румянцева М. Г. и Столетова И. П. следят за поспеванием участков.

С полным сознанием ответственности за судьбу урожая работают колхозники Шалимовского колхоза. Они поставили перед собой задачу — убрать урожай без малейших потерь. Отремонтированы уборочные машины. Устраивается крытый ток. Женщины готовят ручной уборочный инвентарь и тару.

Большую работу проводят по подготовке к уборке урожая колхозники Петровского колхоза, Фатеевского сельсовета. Организатором этого дела является заведующая хозяйством тов. Кузьмина Ю. Н., вставшая на пост своего мужа, ушедшего в Красную Армию. Теперь в колхозе в основном все подготовлено к убор-

ке урожая. Отремонтированы 3 жатки, 3 молотилки, исправлен ток, подготовлены амбары для ссыпки зерна.

Таких примеров в районе много. Колхозники отчетливо понимают, что только тщательная подготовка позволит убрать урожай вовремя и без потерь. Они понимают и то, что каждый успех в нашей работе — это удар по врагу.

Вместе с этим многим руководителям колхозов, исполкомов сельских советов, партийных и комсомольских организаций еще надо сделать очень многое для того, чтобы во всеоружии встретить уборочную кампанию. Надо еще и еще раз проверить все ли машины готовы к работе, все ли исправны зернохранилища, тока, сушильные помещения, транспорт, достаточно ли тары. Надо предусмотреть всякую «мелочь», которая может привести к потерям при уборке урожая.

В успешном проведении уборки в обстановке войны большое значение имеет правильная организация труда и укрепление дисциплины. Женщины на полях должны показать ту же самоотверженность, какую показывают их мужья, братья в борьбе с врагом. Надо привлечь к уборке всех способных к труду и учащих школ. Всякий, кто не выходит или запаздывает на работу в такое ответственное время, кто отлынивает от работы, тот ослабляет нашу борьбу с врагом.

Особое внимание должны обратить руководители колхозов на охрану урожая от пожаров и расхищений, привлекая к этому делу комсомол и колхозный актив. Надо помнить, что враждебные элементы всеми мерами будут стараться подорвать экономическую мощь наших колхозов, поэтому надо заранее провести все противопожарные мероприятия. Организовать охрану хлебов как на корню, так и на токах, в амбарах, вести точный учет зерна.

Доблестная Красная Армия, героически борющаяся с гитлеровскими полчищами, должна быть обеспечена всем необходимым. Это наш святой долг перед родиной. Упорным, беспримерным трудом на колхозных полях будем ковать победу над врагом. Поможет Красной Армии уничтожить фашистскую гадину.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1941 года летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза.



М. П. Жуков у своей боевой машины.

Обозы с хлебом — государству

Дать как можно больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов для страны и Красной Армии — вот чем живут колхозники Сухо-Хохломской артели в эти дни отечественной войны. Они в счет хлебопоставок 1941 года отправили государству 20 возов зерна.

Зубанов.

Создаем кормовую базу

На лугах Кошелевского колхоза необычайное оживление. В разгаре сенокос. На работу вышли стар и млад. Одни косят, другие сушат, третьи складывают сено в стога. Неумолчно стрекочет сенокосилка. В умелых, опытных руках колхозника Купорова И. А. она работает на полную мощность. Нормы выработки он ежедневно перевыполняет.

С небывалым патриотическим подъемом работают жены, ушедших в армию колхозников. Красноармейки Белова М. П., Бугрова У. Г., Павлова А. М. выполняют нормы на косьбе от 125 до 140 процентов. Не отстает от них и 55-летняя Башина Е. И. В колхозе перевыполнен план по силосованию. Кроме того готовится четвертая силосная яма.

Колхозники понимают, что увеличение общественных кормовых запасов — это удар по врагу, это помощь нашей любимой героической Красной Армии.

Бугров,

секретарь организации ВЛКСМ.

ПИСЬМО ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

Вероломно ворвались на советскую землю фашистские орды. Они нарушили мирный социальный труд в нашей стране. Героическая Красная Армия вместе со всем советским народом наносит врагу сокрушительные удары.

Находясь в рядах Красной Армии, я заверяю вас, товарищи — земляки, что буду беспощаден к врагу, буду разить его не жалея сил и жизни.

Вместе с тем, я призываю вас самоотверженно трудиться на своем посту, укреплять трудовую дисциплину, повышать производи-

тельность труда и зорко охранять социалистическую собственность.

Сейчас, товарищи колхозники, перед вами стоит ответственная задача — мобилизовать все, чтобы успешно справиться с сенокосением, с уборкой урожая. Вы должны помнить, что каждый центнер собранного и сохраненного зерна — это удар по врагу и в то же время помощь Красной Армии.

Соловьев Е. А., бывший колхозник д. Погорева, Скороботовского сельсовета.

ПЕРВЫМИ ЗАКОНЧИЛИ СЕНОКОС

С утра до ночи работали на сенокосе колхозники Гарельского колхоза, Фатеевского сельсовета. В результате они первыми закончили эту работу. Высокую производительность труда показывали женщины, ставшие на косьбу вместо ушедших в армию мужей, товарищи Груздева А. Б., Лапшинова М. и Белякова А. Они выполняли нормы выработки от 150 до 170 процентов.

Все подчиним интересам фрон-

та! С этой мыслью без устали работали колхозники и из первых же укосов свое лучшее сено сдали государству для Красной конницы.

Сейчас колхозники заняты на силосовании. Заложено 2 силосные ямы и подготавливается третья. Много хлопот и труда вложили в это дело товарищи Лапшинова М., Белякова А. и Речкин И.

Потанов.

Досрочно вносят займовые средства

В эти грозные дни, когда на советскую страну напали немецкие фашисты, колхозники Кузьминского колхоза, Шадринского сельсовета, решили помочь матери — родине досрочной уплатой

Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Пример показал тов. Рюмин В. Ф. Он внес наличными 200 рублей, т. е. всю сумму подписки.

Смирнов П. П.

О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной и химической обороне

Решение исполкома Ковернинского районного Совета депутатов трудящихся от 23 июля 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР от 2 июля 1941 года «О подготовке гражданского населения к противовоздушной и химической обороне» исполком райсовета решил:

1. Ввести всеобщее обязательное обучение противовоздушной и химической обороне населения. К обучению привлечь граждан обою пола и детей от 8 до 16 лет. Обучить пользованию средствами групповой и индивидуальной защиты от воздушного и химического нападения.

2. Обучение производить рабочих и служащих по месту их работы в предприятиях и учреждениях, учащихся по месту их обучения в школах, домашних хозяйств по месту жительства по десятидворкам и колхозников по колхозам.

3. Ответственность за организацию и создание материальных условий противовоздушной и химического обучения населения возложить на руководителей предприятий, учреждений и колхозов.

Подбор руководителей по обучению и обучение возложить на райсовет ОАХ и исполкомы сель-

ских советов.

Руководителей для обучения привлечь из числа значковцов ПВХО первой и второй ступени, военнообязанных и советской интеллигенции. Организацию и проведение обучения домашних хозяйств в районном центре возложить на райсовет Осоавиахима.

4. Кроме обязательного обучения населения противовоздушной и химической обороне, в предприятиях, учреждениях, колхозах и десятидворках, создать группы местной противовоздушной обороны, в которые обязательно привлечь граждан обою пола в возрасте мужчин от 16 до 60 лет и женщин от 18 до 50 лет, за исключением лиц временно утративших трудоспособность: инвалидов войны и труда, беременных женщин до родов за 35 дней и после родов 28 дней и женщин, имеющих детей до 8-летнего возраста.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на райсовет Осоавиахима.

Председатель исполкома райсовета А. Молотовщиков. Секретарь исполкома райсовета А. Куракин.

Бригада № 1 — на почете

Несмотря на то, что в Красную Армию призвано немало колхозников из Б. Крутовского колхоза, это не отразилось на сельскохозяйственных работах. Бригадиром бригады № 1 стал учитель т. Рызов.

— Раз ребята мы с вами ставим целью учиться на «отлично», то стало быть и работать надо отлично, — говорит он.

И школьники стараются. Мелентьев Е., Ермакова Н., Мелентьева А. все дни заняты на

сушке и возке сена.

Хорошо работают больше-крутовские колхозники. Косцы Мелентьев Ф. Д., Гучев Н. В. выкашивают по 0,75 га, вместо 0,50 по норме. Колхозница Мелентьева А. Ф. и Мелентьева А. К. выполняют нормы на сушке сена на 200 процентов. Бригада № 1 пользуется заслуженной славой в колхозе.

Харичев,

председатель колхоза.

Будем работать не покладая рук! Всю нашу работу подчиним интересам быстрейшего разгрома врага!

Тов. Кузьмина — организатор подготовки к уборочной

«Женщина в колхозе — большая сила». Эти слова тов. Сталина приобрели сейчас, в дни отечественной войны, особый смысл. На всех участках работы женщины заменяют мужчин, ушедших на защиту своей родины.

В Петровском колхозе, Фатеевского сельсовета, долго думало правление кем заменить мобилизованного в армию завхоза. Тогда пришла его жена Кузьмина Ю. П. и заявила о своем желании стать на пост своего мужа. Теперь она успешно справляется с порученным делом. Большую заботу тов. Кузьмина проявила о своевременной подготовке к уборке урожая. В настоящее время отремонтированы 3 жатки, 3 молотилки, в полной исправности ток и подготовлены амбары для ссыпки зерна.

В колхозе организованы ясли. Ежедневно в них бывает до 25 детей. Женщины получили полную возможность участвовать в колхозных работах.

И. П.



Не допустить потерь ни одного зерна

Стеной стоят хлеба на полях Шадринского сельсовета. С огромным энтузиазмом готовятся колхозники к его уборке. Повоевавшему перестраивают свою работу руководители колхозов: Ширмакшанского т. Комлев, Доловского т. Смирнов и Б. Каленихинского т. Каменщиков. Они пересмотрели планы уборки, составленные ранее, теперь к работе привлекаются не только взрослые, но и подростки. В этих артелях полностью отремонтированы молотилки, сортировочные машины, жнейки. Подготовлены ток и складские помещения. Машины закреплены за определенными колхозниками.

В колхозах выделены специальные бригады, которые будут вручную жать и косить хлеба. Сейчас женщины готовят серпы и косы.

Колхозы Ширмакшанский и Каленихинский начали выполнять свои обязательства перед государ-

ством хлебом прошлого года урожая. Сдавая на ссыпной пункт добротное зерно, председатель Ширмакшанского колхоза т. Комлев сказал:

— Пусть знает враг, что советский народ ему не поработит. Каждый колхоз стремится сейчас как можно быстрее рассчитаться с государством, чтобы помочь Красной Армии навсегда покончить с кровожадным фашизмом.

Однако надо отметить, что некоторые колхозы Шадринского сельсовета недостаточно готовятся к уборочным работам. Так, в Шадринском колхозе (пред. Охотникова) не ремонтируют жейку, нет достаточного количества телег, не исправлен ток.

Военная обстановка налагает особую ответственность за подготовку к уборочной кампании. Урожай должен быть собран быстро и без потерь.

И. Шустов.

Все силы на разгром врага

Дружно спорится работа на полях в Боротковском колхозе, Фатеевского сельсовета. Слово по команде, размеренно и в такт, косцы широкими взмахами укладывают валы зеленой, сочной травы. С раннего утра и до позднего вечера не выпускают из рук косы товарищи Еремичев Г. А., Крутов В. И., Хайду-

ков Н. В., Хайдуков И. И. Нормы они выполняют до 260 процентов.

— Все для фронта, все силы на разгром врага! — Под таким лозунгом работают колхозники. Лучшее сено из первых укосов они сдали государству для Красной конницы.

Цветков.

Уборочные машины подготовлены

Отменный урожай зреет на полях Михайловского колхоза, Анисимовского сельсовета. Дружно и организованно идет подготовка к его уборке. Отремонтированы жатка, две сортировки, две велички и две льноколотилки.

Заканчиваются работы по сенокосению. Здесь особенно отличились колхозники Зернова В. Т. и Смолина Е. С. Они выполняли нормы на косьбе от 120 до 125 процентов.

Раданцев.

Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов.



Выдача оружия в Н-ском истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа налево) бойцы комсомольцы А. С. Фетисов, В. П. Бурудкин и фельдшер С. С. Филиппов.

КРАСНОЙ КОННИЦЕ — ЛУЧШЕЕ СЕНО

Многие косцы ушли в Красную Армию. Но сенокосилка в Понуровском колхозе проходит успешно. Высокую производительность труда показывают члены бригады № 1 товарищи Коптев Н. Д., Семенов И. В., Ежов Г. В., Терзалов Г. К., Овчинников И. А. Они выполняют нормы на 110 и выше процентов.

Среди бригад развернулось соревнование под лозунгом: «Красной коннице — высококачественное сено». В результате колхоз закончил поставки сена государству.

Г. Мамакин.

Готовятся к уборке урожая

Считанные дни остаются до уборки урожая. Убрать его вовремя, без потерь до единого зернышка и тем самым снабдить в нужном количестве хлебом Красную Армию — такую задачу ставят перед собой шалимовские колхозники. Отремонтированы жатка, молотилка. Женщины готовят серпы. Сейчас идут работы по устройству крытого тока. Полностью подвезена древесина.

Не ослабевает работа и на колхозных дугах. Женщины Волкова А. Я. и Веселкова Е. развили такую производительность труда, что по ним равняются косцы — мужчины.

— Наши мужья на фронте, а нам разве можно отставать? Все мы должны стараться, — говорит Волкова А. Я.

Учатся косить даже подростки и имеют неплохие успехи. Разборов С. П. и Лебедев В. А. выполняют нормы, установленные для взрослых.

Лучшее сено сдается теперь государству для Красной конницы.

Муравьев.

Досрочно сдают хлеб государству

«Все силы народа — на разгром врага!». Когда эти слова любимого вождя тов. Сталина прозвучали по стране, ключом забила трудовая инициатива. Во многих колхозах Фатеевского сельсовета явилась идея — не дожидаясь уборки нового урожая, приступить к выполнению хлебозаготовок из имеющихся запасов зерна. На ссыпной пункт пошло 24 подводы с хлебом из колхозов Каменского, Гарельского, Петровского и Содомовского.

Лебедева, председатель Фатеевского сельсовета.

Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Богородская школа среднего сельхозобразования с 2-годовалым сроком обучения с 1 июня по 18 августа производит прием учащихся на I курс.

Школа готовит техникум сельского хозяйства средней квалификации по всем отраслям сельского хозяйства (в колхозы, совхозы и МТС).

Правила приема в школу обычные, как и сельхозтехникумы. Отличники принимаются без испытаний.

Плата за обучение по 75 рублей в полугодие.

Отличники учебы обеспечивают стипендией 70 рублей в месяц.

За время учебно-производственной практики учащиеся получают оплату за труд наравне с сельскохозяйственными рабочими.

При школе имеются общежитие, столовая и учебное хозяйство.

Приемные испытания будут производиться с 19 до 28 августа.

При явке в школу обязательно иметь паспорт и подлинный документ об образовании.

Заявления с документами, требующимися по правилам приема и почтовой маркой для ответа направлять по адресу: г. Богородск, Горьковской области, ул. Ленина дом № 184.

Дирекция школы.

Зажигательные бомбы и борьба с ними

В современной войне зажигательные авиабомбы получили широкое распространение.

Потушить зажигательную бомбу в первые минуты после ее падения — дело не трудное, с этим может справиться один человек. Но если бомба не будет вовремя потушена, возникнет пожар, бороться с которым гораздо сложнее.

Наиболее распространенными являются зажигательные бомбы в 1, 2, 3, 10, 12 и 50 килограммов. По характеру действий различаются бомбы сосредоточенного и рассеивающего действия. Бомбы первого рода, в зависимости от их веса, создают большой или малый очаг воспламенения; эти бомбы не взрываются. Бомбы рассеивающего действия взрываются и создают многочисленные очаги воспламенения.

Наибольшее распространение имеют зажигательные бомбы сосредоточенного действия.

По роду снаряжения известны бомбы термитные, электронно-термитные и комбинированные, то-

есть содержащие два-три разных по своим свойствам зажигательных вещества.

Термитные бомбы отличаются ярким пламенем желтоватого оттенка. Расплавленное железо и шлак растекаются и разбрызгиваются. В первый момент горение сопровождается интенсивным (со свистом) выходом пламени и раскаленных искр через газоотводящие отверстия бомбы, затем расплавляется корпус бомбы.

Электронно-термитные бомбы можно отличить по ослепительному бело-голубому пламени. Эти бомбы выделяют тяжелый дым, покрывающий белым палетом место горения; раздаются хлопки, идет выброс расплавленных частиц. Весь корпус бомбы расплавляется и сгорает.

Комбинированные бомбы, начиненные термитом (с отвержденным керосином, бензином или нефтью), дают яркое желтоватое пламя. Они имеют свойство фонтанировать, то-есть в момент

воспламенения отвержденного горючего взметывать огненный факел. Эти бомбы выделяют копоть и черный густой дым.

Захламленные чердаки способствуют быстрому развитию пожара.

Необходимо освободить чердаки от всякого хлама. Чердачный пол следует покрыть слоем сухого песка. В различных угрожающих в пожарном отношении местах нужно расставить ящики с песком, бочки с водой. Всегда под рукой должны быть железные скрепки, совки с длинными ручками или вилы.

Надо держать наготове запас воды в бочках, чанах, ведрах, содержать в полной готовности к действию все огнетушительные средства.

Зажигательная бомба сама горит всего несколько минут. За это время к ней можно подойти и выбросить ее в такое место, где она не нанесет ущерба. Подходить к бомбе нужно, защитив руки и ноги от расплавленных искр. Обычно одевают брезентовые рукавицы, ноги защищают толстым плотным материалом — куском брезента, мешковиной. Для защиты лица от раскаленных

частиц, а органов дыхания от дыма — одевают противогаз.

К бомбе можно также подойти, оградив себя от искр деревянным щитом. Такой щит должен иметь в высоту примерно полтора метра, а в ширину метр. С тыльной стороны щита пробивается скоба, в которую продевают левую руку.

Приблизившись к горящей зажигательной бомбе, надо забросать ее мешками с песком. Но песок бомбы не тушит, он только сбивает пламя и прекращает извержение искр. Бомба продолжает гореть и в песке. Лопатой, щипцами или вилами ее надо поднять и бросить в ведро или в бочку с водой. Бомбы малого калибра можно брать просто руками (защищенными рукавицами), хватая их за стабилизатор.

Способы борьбы с зажигательными бомбами просты, изучить их может и должен каждый. Противопожарные звенья, являющиеся основой противопожарной обороны страны в военное время, должны в совершенстве знать, как тушить зажигательные бомбы.

Военинженер 2-го ранга

А. ГОРЛОВ.